
Buletinul Biroului European 
 
Octombrie 2007 
 
Acest buletin al Biroului European Eurodesk oferă informaţii actualizate privind termenele de depunere a 
cererilor de finanţare, publicaţii şi noutăţi din domeniul educaţiei, formării şi tineretului. 

 

TERMENE LIMITĂ până la 15 februarie 2008 
 
 

Deadline Reminder: http://www.eurodesk.eu/edesk/Deadline.do
 
 

EU0010000150 31 Oct 2007 Program de stagii de practică la Biroul Înaltului Comisar ONU pentru Drepturile 
Omului 

EU0010000263 31 Oct 2007 Stagii de practică la Banca Mondială 
EU0010000338 31 Oct 2007 Premiul „Dezvoltare şi Tineret” 
EU0010000332 31 Oct 2007 Premiul Jurnalistic pentru Patrimoniul Euro-Med 
EU0010000372 1 Nov 2007 Programul Euro-Med Tineret 
EU0010000030 1 Nov 2007 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 1: Tineret în Europa 
EU0010000035 1 Nov 2007 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 2: Serviciul European de Voluntariat   
EU0010000355 1 Nov 2007 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 3: Tinerii în lume 
EU0010000356 1 Nov 2007 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 4.3. – Formare şi reţele ale celor activi în 

activitatea de tineret şi în organizaţiile de/pentru tineret 
EU0010000357 1 Nov 2007 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 5.1 – Întâlniri ale tinerilor şi celor responsabili de 

politica de tineret 
EU0010000320 15 Nov 2007 Stagii de practică la Asociaţia Europeană a Liberului Schimb – AELS/EFTA 
EU0010000219 30 Nov 2007 Stagii de practică la CEDEFOP 
EU0010000282 30 Nov 2007 ERASMUS MUNDUS 
EU0010000374 30 Nov 2007 Stagii de practică la Agenţia UE pentru Drepturile Fundamentale (FRA) 
EU0010000310 1 Dec 2007  Premiul European pentru Prevenţie 
EU0010000088 1 Dec 2007  Europa pentru Cetăţeni: Acţiunea 1: Cetăţenie activă pentru Europa – Înfrăţire 

între oraşe 
EU0010000346 11 Ian 2008 Bursele UNESCO/Keizo Obuchi pentru cercetători 
EU0010000358 15 Ian 2008 Stagii de practică la Delegaţia Comisiei Europene pe lângă Organizaţia Naţiunilor 

Unite din New York 
EU0010000012 15 Ian 2008 INTERREG IVC – Programul european de cooperare teritorială 
EU0010000064 20 Ian 2008 Vulcani în Japonia 
EU0010000225 31 Ian 2008 Universităţi europene pentru cercetare postuniversitară 
EU0010000085 1 Feb 2008 Fundaţia Europeană pentru Tineret -  Subvenţii pentru activităţi internaţionale de 

tineret 
 
 

 

Documentaţie 
 
 

 Eurobarometru privind cultura: Europenii îşi afirmă puternicul ataşament 
faţă de cultură şi aşteaptă mai mult de la UE în acest domeniu  

 
Un nou sondaj european relevă faptul că două treimi dintre europeni consideră că 
împărtăşesc elementele unei culturi colective. Aproape nouă din zece europeni afirmă 
faptul că schimburile culturale, cultura şi dialogul  intercultural trebuie să ocupe un loc 

important în UE.  

http://www.eurodesk.eu/edesk/Deadline.do
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Sondajul Eurobarometru al opiniilor cetăţenilor privind cultura, a implicat 26.000 de cetăţeni din 
cele 27 de state membre, din toate domeniile, şi s-a desfăşurat în februarie şi martie. Sondajul a 
acoperit mai multe întrebări, printre care:  
- Cultura joacă un rol important în viaţa ta?  
- După tine, crezi că există ceva gen 'cultură europeană'?  
- Câte cărţi citeşti pe an?  
- Ce aştepţi de la instituţiile europene în domeniul cultural? 
 
http://ec.europa.eu/culture/eac/sources_info/studies/eurobarometer_en.html  
 
 

 Raport: “30 de proiecte pentru promovarea învăţării limbilor străine – limbi 
străine pentru Europa”  

 
Acesta este raportul Comisiei Europene privind implementarea Planului de acţiune 
“Promovarea învăţării limbilor străine şi a diversităţii lingvistice: 2004-2006” ce oferă 
exemple de bună practică. Unele ţări, de exemplu, au introdus prezentări bilingve, 
inclusiv despre predarea pe o anumită temă într-o altă limbă. Alte ţări încurajează 
predarea limbilor ţărilor învecinate şi au creat lecţii/ore bilingve. În ţările Europei de Est 

a avut loc o recalificare a profesorilor, în special a celor de rusă pe engleză. În România, a fost 
introdusă formarea postuniversitară la distanţă pe franceză şi engleză, în mediul rural. Raportul 
concluzionează că aproape toate statele membre şi-au îmbunătăţit tehnicile de predare a limbilor 
străine, în special pentru grupele mai mici de vârstă la nivelul gimnazial. Predarea a două limbi 
străine a devenit posibilă pentru un număr crescut de elevi (studenţi), dar această tendinţă nu se 
aplică tuturor statelor membre.  
  
http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/publ/pdf/lingua/br2007_en.pdf
 
 

 Eurobarometru special privind sărăcia şi excluderea 
 
Publicat de Comisia Europeană, documentul analizează percepţiile despre existenţa şi 
cauzele sărăciei, atitudinile faţă de persoanele fără adăpost şi percepţiile privind 
criteriile pentru un standard de viaţă decent. Raportul subliniază creşterea gradului de 

conştientizare a problemei sărăciei şi existenţei sărăciei. Nedreptatea este văzută, de asemenea, 
ca fiind principala cauză a sărăciei, având ca factor cheie şomajul pe termen lung, în special 
pentru persoanele ce întâmpină mari dificultăţi financiare. În sfârşit, toţi cei 74 de indicatori sunt 
văzuţi ca elemente cheie pentru un standard de viaţă decent, dar importanţa acestora variază în 
funcţie de situaţia financiară a persoanelor, cei care suferă cel mai mult din motive financiare 
scoţând în evidenţă necesitatea acestor elemente.  
 
http://www.feantsa.org/files/indicators_wg/working_group_sept_2007/Report67.1EMPLpovertyan
dexclusion20070830.pdf
 

 Noul Glosar anti-discriminare 
 

Acesta este noul Glosar anti-discriminare, disponibil acum ca parte a “Ghidului 
stop-discriminare” pe site-ul campaniei. Glosarul prezintă mulţi dintre termenii cei 

mai relevanţi folosiţi în domeniul anti-discriminării şi egalităţii. În curând vor apărea şi traducerile 
în celelalte limbi oficiale ale UE.   
 
http://www.stop-discrimination.info/index.php?id=6423  
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 Xperimania: experimente şi activităţi amuzante privind materialele şi chimia 
 

Ţi-ai pus vreodată întrebări despre materialele din jurul tău? Acest site urmăreşte 
să ajute cadrele didactice şi elevii din Europa să exploreze proprietăţile materialelor 

şi să înţeleagă unele dintre procesele implicate în crearea materialelor folosite în obiectele de uz 
curent, cum ar fi  player-ele MP3, rachetele de tenis şi încălţămintea sport. Pe acest site vei găsi 
sugestii pentru experimente, materiale de predare şi resurse, noutăţi, articole şi discuţii online cu 
experţi. Xperimania este organizat de Asociaţia Producătorilor de Produse Petrochimice din Europa 
(Appe) şi coordonat de European Schoolnet. 
 
http://www.xperimania.net  
 
 

 Rhiz.Eu: descoperă, împărtăşeşte, joacă rhiz 
 
Noul site de networking este creat de Fundaţia Culturală Europeană ca una dintre 
activităţile centrate pe diversitate în deschiderea anului 2008, Anul european al 
dialogului intercultural. Site-ul se adresează tuturor celor interesaţi de arte şi cultură, 

din Europa şi dincolo de ea. Artişti, jurnalişti, realizatori de film, scriitori, fotografi, finanţatori, 
organizaţii artistice şi orice alte persoane interesate se pot alătura. Pe acest site este posibil să 
găseşti persoane şi organizaţii culturale, să intri în legătură cu alte persoane la fel de deschise ca 
şi tine, să-ţi prezinţi lucrările artistice şi să împărtăşeşti idei şi experienţe. 
 
http://www.rhiz.eu
 
 

 Reţeaua Euro-Med a Tinerilor Artişti (EMYAN) 
 
Este o nouă iniţiativă de tineret dezvoltată în cadrul celui de-al treilea capitol al 
Declaraţiei de la Barcelona. Acest site oferă oportunităţi deosebite de lucru în reţea 
(networking) în domeniul acordării de puteri depline tinerilor artişti, promovează 

valoarea iniţiativelor artistice şi serveşte drept spaţiu în care tinerii artişti pot să-şi facă cunoscute 
opiniile în dezbaterile pe forum a unor subiecte de politică culturală. Aceasta urmăreşte să creeze 
o reţea largă de tineri artişti creativi, instituţii de artă, asociaţii, experţi şi alţi actori care sprijină 
tinerii artişti. Calitatea de membru EMYAN este deschisă tinerilor artişti (18-30 de ani), 
instituţiilor de artă, asociaţiilor şi centrelor culturale din statele membre ale Uniunii Europene, 
ţările partenere mediteraneene şi ţările învecinate Uniunii Europene (ENP). 
 
http://www.emyan.org/home.html  
 
 

Programe de finanţare 
 
 

 Apel la propuneri EACEA 30/07: "Sprijin structural pentru organizaţiile  
europene de cercetare privind politicile publice şi pentru organizaţiile 
europene ale societăţii civile " 2008-2009 

 
Obiectivele specifice ale acestui apel la propuneri sunt: 
 
(a) promovarea acţiunii, dezbaterii şi reflecţiei legate de cetăţenia europeană şi democraţie, de 
valorile împărtăşite, istorie şi cultură comune, prin cooperare în cadrul organizaţiilor societăţii 
civile la nivel european; 
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(b) încurajarea interacţiunii dintre cetăţeni şi organizaţiile societăţii civile din toate ţările 
participante, prin contribuirea la dialogul intercultural şi prin aducerea în prim plan a diversităţii şi 
unităţii europene, acordându-se o atenţie specială activităţilor destinate să dezvolte legături mai 
strânse între cetăţenii statelor membre care au aderat la Uniunea Europeană înainte de 30 aprilie 
2004 şi cetăţenii statelor membre care au aderat după această dată.   
 
Data limită pentru depunerea propunerilor este: 23 noiembrie 2007 
 
Informaţii detaliate:  
http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/action2/call3007/index_en.htm  
 
 

 Premiile eLearning 2007 
 
Tema pentru cea de-a 7-a ediţie a Premiilor este “Future School Now”: şcolile primare şi 
secundare din Europa sunt invitate să trimită lucrări care exemplifică cele mai bune practici de 
utilizare a tehnologiilor de informare şi comunicare (ICT) în educaţie. Sunt aşteptate lucrări din 
partea şcolilor sau cadrelor didactice din statele membre UE, ţările SEE, ţările candidate, precum 
şi din Elveţia şi Israel. Scopul concursului este de a promova utilizarea ICT în educaţie şi de a 
încuraja şcolile să colaboreze între ele. Va fi organizată o galerie în care vor fi expuse toate 
contribuţiile din întreaga Europă.  
 
Premiile vor fi acordate pe mai multe categorii:  
 
- Şcoala viitorului  
- Educaţie virtuală derulată în condiţii de securitate (e-safe school) 
- Promovarea competenţei digitale 
- Creativitate (arte) 
- Limbi străine 
- Durabilitate (mediu) 
- Matematică, ştiinţe şi tehnologie 
- networking social pentru colaborare în domeniul educaţiei  
 
Premiile includ cheltuielile de transport şi cazare pe perioada ceremoniei de decernare a premiilor.  
Lucrările vor fi analizate de un Comitet internaţional de experţi, iar premiile vor fi decernate 
câştigătorilor la începutul lunii decembrie, în cadrul conferinţei EMINENT din Bruxelles, ce va fi 
deschisă de Ján Figel’, membru al Comisiei Europene responsabil pentru educaţie, formare şi 
cultură.  
 
Data limită pentru depunerea propunerilor este: 31 octombrie 2007 
Informaţii suplimentare:  http://elearningawards.eun.org. 
 
 

 Premiul St. Andrews pentru Mediu 2008 
 
Premiul reprezintă o iniţiativă a Universităţii St Andrews din Scoţia şi a companiei internaţionale  
de energie integrată, ConocoPhillips. El urmăreşte să promoveze implementarea ideilor şi 
soluţiilor inovatoare în domeniul mediului. Premiul are o valoare de 50.000 USD$ şi este însoţit de 
o medalie. Se mai acordă şi alte premii în valoare de 10.000 USD$.  
 
Lucrările trebuie să fie practice şi să combine ştiinţa, realitatea economică şi acceptabilitatea 
politică. Ele trebuie să aibă, de asemenea, potenţial pentru aplicabilitate pe scară largă. În cele 
mai multe cazuri, ele nu trebuie să fi dobândit deja recunoaştere. Orice persoană interesată să 
între în competiţie pentru câştigarea premiului 2008 trebuie să trimită o singură pagină cu 
rezumatul proiectului, care să nu aibă mult de 500 de cuvinte. 
 
Data limită pentru înscriere este: 31 octombrie 2007 
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Informaţii suplimentare: http://www.thestandrewsprize.com
 
 

 Concurs de afişe pentru conştientizarea tinerilor cu privire la SIDA 
 
Concursul de afişe ARCHIVE Institute 2007 încurajează tinerii artişti între 
6 şi 18 ani, din întreaga lume, să deseneze şi să trimită un afiş (poster) 

care să descrie răspândirea largă a SIDA şi influenţa acesteia în viaţa oamenilor. Concursul lansat 
în acest an va avea ca rezultat o prezentare online, precum şi o expoziţie itinerantă a lucrărilor 
selectate. Comitetul de selecţie va alege şase finalişti regionali din care vor fi desemnaţi trei 
câştigători.  
 
Data limită pentru înscriere este: 1 noiembrie 2007 
 
Se percepe o taxă de înscriere de 5$ pentru participanţii rezidenţi în ţările dezvoltate. Participanţii 
din ţările în curs de dezvoltare sau subdezvoltate sunt scutiţi de această taxă.  
 
Lista ţărilor poate fi accesată aici: 
http://www.archiveinstitute.org/POSTERCOMPETITION2007/State.html  
 
Informaţii suplimentare: 
http://www.archiveinstitute.org/POSTERCOMPETITION2007  
 
 

 Concursul şcolar Mondialogo 2007–2008 
 
Concursul şcolar Mondialogo este o iniţiativă a Organizaţiei Naţiunilor Unite pentru Educaţie, 
Ştiinţă şi Cultură (UNESCO) şi DaimlerChrysler. Ea urmăreşte să creeze parteneriate între şcoli 
provenind din diferite culturi pentru a lucra pe un proiect comun la alegere. Toate şcolile 
secundare din întreaga lume sunt invitate să participe la acest concurs, participând, astfel, în mod 
activ, la dialogul intercultural. 
 
Fiecărei echipe participante i se atribuie o echipă parteneră dintr-o altă ţară. Echipele iau legătura 
una cu cealaltă, aleg şi cad de acord asupra unei teme şi lucrează împreună pe un proiect comun, 
într-un proces de schimb reciproc. Participanţii trebuie să aibă între 14 şi 18 ani. Fiecare echipă 
trebuie să cuprindă min. 4 şi max. 30 de elevi şi să fie supervizată de un profesor. Ca un tribut 
adus celor 50 de echipe care au derulat proiecte remarcabile, 100 de elevi şi profesori vor fi 
invitaţi să participe la simpozionul internaţional Mondialogo, în septembrie 2008. Cu această 
ocazie, ei se vor întâlni cu echipele partenere, precum şi cu alţi invitaţi speciali şi reprezentanţi 
mass-media din întreaga lume. În cadrul ceremoniei festive de decernare a premiilor, cele mai 
bune trei echipe vor primi premii în bani, în valoare de 500 €,  1.000 € şi  1.500 €, în beneficiul 
şcolilor pe care le-au reprezentat.  
 
Data limită pentru înscrierea echipei este: 1 noiembrie 2007 
Data limită pentru depunerea proiectului este: 31 mai 2008 
 
Informaţii suplimentare: 
http://www.mondialogo.org/142.html?&L=en&tx_ttnews[tt_news]=241  
 
 

 Concurs foto: Imaginea în schimbare a Pământului 
 
Lansat de Programul Internaţional de Geoştiinţă al UNESCO (IGCP), în colaborare cu „O lume a 
ştiinţei”, concursul de fotografie urmăreşte să conştientizeze tinerii cu privire la starea planetei. 
Concursul este deschis tinerilor între 15 şi 20 de ani din întreaga lume. Sunt puse în joc 40 de 
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premii. Fiecare participant va trimite o singură fotografie color care să exprime viziunea lor - 
pozitivă sau negativă - asupra schimbării accelerate a peisajului terestru. Fotografiile trebuie să 
ilustreze una din cele zece teme ale Anului internaţional al Planetei Pământ. Fotografiile pot să 
descrie scene rurale sau urbane şi trebuie să evoce schimbările de peisaj cauzate de fenomene 
naturale sau de intervenţia umană. 
 
Fiecare câştigător va primi un exemplar din cele două cărţi UNESCO: Explaining the Earth şi The 
Changing Face of the Earth. Numele celor 40 de laureaţi vor fi anunţate în numărul din aprilie 
2008 al revistei „O lume a ştiinţei” şi pe portalul de ştiinţă al UNESCO. 
 
Data limită pentru trimiterea lucrărilor este: 31 ianuarie 2008 
 
Pentru informaţii detaliate privind temele şi regulamentul de participare, vizitaţi: 
http://www.unesco.org/science  

 

 Programul Unesco Keizo Obuchi de burse pentru cercetare 
 
Tinerii cercetători din ţările în curs de dezvoltare pot candida pentru obţinerea unor subvenţii în 
cadrul programului UNESCO/Keizo Obuchi de burse de cercetare, finanţat pentru a şaptea oară de 
Japonia prin fondurile dedicate resurselor umane.   
 
Programul, ce poartă numele premierului japonez Keizo Obuchi cunoscut pentru angajamentul 
său faţă de chestiunile legate de dezvoltare, oferă un total de 20 de burse cu o valoare maximă 
de 10.000 US$ fiecare. Ele vizează cercetătorii cu diplomă de Master sau echivalent într-unul din 
următoarele patru domenii: mediu, dialog intercultural, tehnologii de informare şi comunicare şi 
rezolvarea pacifistă a conflictelor.   
 
Cercetătorii sub 40 de ani îşi pot depune candidatura în ţara lor de rezidenţă, la Comisia Naţională 
pentru UNESCO, care va selecta maximum doi candidaţi. Un Comitet special de experţi în cele 
patru domenii de cercetare va analiza candidaturile şi va propune o pre-selecţie Directorului 
general al Organizaţiei.  
 
Data limită pentru înscriere este: 11 ianuarie 2008 
 
Informaţii detaliate: 
http://portal.unesco.org/en/ev.php-
URL_ID=14635&URL_DO=DO_TOPIC&URL_SECTION=201.html  
 
 
 

Semnalări 
 

 
 Evenimentul european de tineret din Lisabona “Voluntariatul: o provocare 

pentru acordarea de puteri depline tinerilor în secolul al 21-lea” 
 
Între 14 şi 17 septembrie, Preşedinţia portugheză a organizat evenimentul său de tineret în 
Lisabona, având ca temă "Voluntariatul: O provocare pentru acordarea de puteri depline tinerilor 
în secolul al 21-lea". Evenimentul, organizat de Guvernul portughez, Consiliul Naţional al 
Tineretului din Portugalia şi Forumul European al Tineretului, cu sprijinul financiar al Comisiei 
Europene, a găzduit, în Lisabona, în jur de 120 de tineri participanţi reprezentanţi ai consiliilor 
naţionale ale tineretului şi organizaţiilor neguvernamentale de tineret, precum şi tineri cercetători. 
Pentru a putea elabora Declaraţia finală ce urma să fie adoptată în sesiunea plenară de închidere 
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şi prezentată apoi în cadrul Întâlnirii directorilor generali pentru tineret din UE, au fost create şase 
grupuri de lucru, în cadrul cărora participanţii au lucrat pe următoarele teme: 
 

• Rolul tinerilor în construcţia europeană  
• Ocuparea forţei de muncă şi antreprenoriatul  
• Includerea socială şi egalitatea şanselor pentru toţi  
• Participarea tinerilor şi dialogul structurat  
• Educaţia non-formală 
• Voluntariatul 

 
Sursa: 
http://europa.eu/youth/download/portuguese_youth_event_conclusions_en.pdf  
 
 

 Comisia Europeană a lansat o secţiune „Exprimaţi-vă părerea” şi o 
consultare online cu privire la multilingvism 

 
Procesul de consultare privind multilingvismul a intrat într-o nouă fază: consultarea cu părţile 
interesate şi cu publicul larg. A fost lansată o consultare online şi o secţiune Exprimaţi-vă părerea 
este disponibilă, de asemenea,  pe site-ul comisarului UE Leonard Orban. Până în prezent, 
consultarea a inclus un dialog cu guvernele şi autorităţile din statele membre, cu experţi în 
domeniul multilingvismului şi cu intelectuali şi întreprinderi.   
 
Odată cu extinderile care au avut loc în ultimii trei ani, numărul de limbi vorbite în UE a crescut 
de mai mult de două ori: 23 sunt recunoscute astăzi ca limbi oficiale şi, în afară de acestea, 
există mai mult de 40 de limbi vorbite de minorităţi regionale şi etnice. Diversitatea lingvistică 
este, în mod incontestabil, una dintre trăsăturile care caracterizează Uniunea în cea mai mare 
măsură, influenţând viaţa socială, culturală şi profesională a cetăţenilor săi, precum şi activităţile 
economice şi politice ale statelor membre. Comisia Europeană încearcă să îşi adapteze politicile şi 
acţiunile în domeniul limbilor, pentru a reflecta realitatea unei Uniuni Europene cu peste 450 de 
milioane de cetăţeni şi peste 60 de limbi materne diferite; în acest context, părerile indivizilor, ale 
părţilor interesate, ale întreprinderilor şi ale factorilor politici decizionali sunt binevenite. 
 
Consultarea va aborda subiecte precum: 
- Care sunt modalităţile de a promova utilizarea limbilor mai puţin vorbite, în faţa tendinţei 
generale de a folosi o 'lingua franca’?  
- Ce rol pot avea limbile în ceea ce priveşte integrarea migranţilor în societate?  
- Consideraţi că merită plătite costurile legate de funcţionarea multilingvă a UE? 
 
Consultarea online este disponibilă la adresa: http://ec.europa.eu/education/multiling  
 
Secţiunea "Exprimaţi-vă părerea" este disponibilă la: 
http://forums.ec.europa.eu/multilingualism/en  
 
 

 Comisia Europeană doreşte să dezvolte gradul de implicare a tinerilor în 
societate  

Din pricina accelerării procesului de îmbătrânire a populaţiei europene şi a diminuării populaţiei 
active tinere, Uniunea Europeană se va sprijini din ce în ce mai mult pe tânăra generaţie. 
Conform unui document de analiză al Comisiei care a fost prezentat în cursul zilei de azi, tinerii 
sunt adesea insuficient pregătiţi să îşi asume această responsabilitate. Unul din şase tineri 
europeni abandonează studiile de la o vârstă fragedă şi 4,6 milioane de tineri între 15 şi 24 de ani 
sunt şomeri. Documentul prezentat de Comisie subliniază necesitatea ca, atât la nivelul Uniunii 
Europene, cât şi la nivel naţional, să se investească mai mult şi de la o vârstă mai fragedă în 
educaţia şi sănătatea tinerilor şi să fie facilitată tranziţia de la mediul educaţional la cel 
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profesional. Acesta subliniază, de asemenea, importanţa creşterii gradului de implicare a tinerilor 
în viaţa civică, precum şi în societate, în general.  

 
Sursa: 
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/07/1281&format=HTML&aged=0&la
nguage=EN&guiLanguage=en
 
 

 14 tineri talentaţi savanţi primesc premii europene 
 
Primele trei premii în valoare de 5.000 € fiecare, la cea de-a 19-a ediţie a Concursului european 
pentru tineri savanţi care a avut loc anul acesta la Valencia, Spania, au revenit echipelor din 
Germania, Ungaria şi Irlanda. Proiectele, care analizau sclipirea picăturilor de apă (atunci când se 
preling de pe stalactite, de exemplu), cum se apără plantele împotriva pesticidelor şi algoritmul 
RSA, au fost selecţionate de un juriu internaţional format din 15 experţi, dintr-un număr de 81 de 
lucrări aflate în competiţie. Celelalte premii importante au fost decernate unor proiecte din 
Austria, Republica Cehă, Franţa şi Israel.  
 
Participanţii în proiecte au fost tineri între 14 şi 20 de ani, reprezentând 30 de ţări din toată 
Europa, precum şi din China şi SUA, şi au acoperit o gamă variată de discipline. Pentru a putea 
participa, echipa trebuie să câştige un concurs ştiinţific naţional. 
 
Pentru informaţii suplimentare: 
http://ec.europa.eu/research/youngscientists/valencia/press-centre_en.htm
 
 

 Propuneri pentru Premiul Sakharov 2007 - jurnalist, avocat, dizident 
 

Încă din 1988, Parlamentul European a acordat Premiul Sakharov pentru libertatea de 
gândire unor oameni şi organizaţii extraordinare care au luptat împotriva nedreptăţii şi 
opresiunii din întreaga lume. Cei trei finalişti din acest an au fost desemnaţi la 11 
septembrie, în cadrul unei reuniuni comune a Comisiei pentru dezvoltare, a Comisiei 
pentru afaceri externe şi a Subcomisiei pentru drepturile omului. Ei sunt: jurnalista 
rusă Anna Politkovskaya, avocatul sudanez Salih Mahmoud Osman şi dizidenţii chinezi 
Zeng Jinyan şi Hu Jia. Liderii grupurilor politice din cadrul Parlamentului vor anunţa 

câştigătorul pe 25 octombrie. Premiul va fi decernat în cursul perioadei de sesiune de la 
Strasbourg, pe 11 decembrie; la o zi după semnarea acum 59 de ani a Declaraţiei Universale ONU a 
Drepturilor Omului.  
 
Sursa: http://www.europarl.europa.eu/news/public/focus_page/015-10178-254-09-37-902-
20070906FCS10161-11-09-2007-2007/default_en.htm  
 
 
 

Evenimente viitoare 
 

 Seminar pe dialog intercultural, 13 - 17 februarie 2008, Mardin, Turcia 
 
Inspirat de Anul european al dialogului intercultural, seminarul va aborda două teme, cultura şi 
dialogul şi va analiza ceea ce se întâmplă în punctul lor de interacţiune. Programul de 3 zile al 
evenimentului va oferi o platformă pentru împărtăşirea opiniilor, pentru a învăţa despre realităţile 
diferite ale activităţii de tineret, pentru dezvoltarea orizonturilor tinerilor lideri pe această temă şi 
va constitui o sursă de inspiraţie generată de abordările comunităţii interculturale locale. 
Seminarul se adresează tinerilor lideri şi lucrătorilor de tineret din toate ţările programului Tineret 
în Acţiune.  
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Data limită pentru înscriere este: 8 ianuarie 2008 

Mai multe informaţii: 

http://www.salto-youth.net/find-a-training/1130.html   
 
 

 Săptămâna europeană a ştiinţei 2007: 19 - 25 noiembrie 
 

Săptămâna europeană a ştiinţei va avea loc în luna noiembrie: cu toate acestea, mai 
multe activităţi vor fi organizate pe tot parcursul anului în cadrul celor 4 proiecte 
finanţate de Comisia Europeană în 2007. 
 

Află mai multe la: 
http://ec.europa.eu/research/science-society/index.cfm?fuseaction=public.topic&id=616  
 
 

 A 4-a ediţie a Congresului mondial al tinerilor, 10-21 august 2008, Québec, 
Canada  

 
Congresul, menit să promoveze şi să celebreze dezvoltarea în domeniul 
tineretului, va reuni 600 dintre cei mai dinamici tineri (activişti) din peste 100 de 
ţări ale lumii. Evenimentul va oferi o ocazie unică de a întâlni şi lucra împreună 

cu alţi tineri. Un rol important în cadrul Congresului îl vor juca tinerii jurnalişti, tinerii artişti, 
precum şi cei interesaţi în dezvoltarea durabilă, dar cu mai puţină experienţă în acest domeniu. 
Sunt invitaţi să participe tineri între 15 şi 30 de ani, din întreaga lume.  
 
Data limită pentru înscriere este: 31 octombrie 2007 
 
Informaţii detaliate despre diferitele categorii de participanţi şi formularele de înscriere sunt 
disponibile la: http://www.wyc2008.qc.ca  
 
 

 Festivalul internaţional de ski pentru toţi, 15 - 22 martie 2008, Franţa 
 
Pentru o săptămână, UFOLEP (organizaţia franceză Sportul pentru Toţi) va găzdui 
entuziaşti ai sportului şi ski-ului din toate ţările, în spiritul activităţilor ‘sportul pentru 
toţi’ dezvoltate în cooperare cu ISCA. Scopul acestui eveniment este de a promova 
schimburile interculturale prin activităţi recreative şi sportive, cultură şi turism.   

 
Locurile sunt limitate iar data limită pentru înscriere este: 10 noiembrie 2007 
 
Pentru informaţii suplimentare: 
http://isca-web.org/english/events/theinternationalskiforallfestival  
 
 

 UNICEF 18 @ 18 Expoziţia artistică virtuală 
 
În această toamnă, Convenţia pentru Drepturile Copilului (CRC) sărbătoreşte cea de-a 
18-a sa aniversare şi, ca parte a activităţilor de comemorare a acestui eveniment 
istoric, ‘Voices of Youth’ (VOY) va crea o expoziţie artistică virtuală. 
 

Lucrările trebuie trimise până la: 20 noiembrie 2007  
 
Pentru mai multe informaţii, vizitează: 
http://www.unicef.org/voy/takeaction/takeaction_3866.html
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 Euroskills 2008 – Competenţe pentru o Europă puternică, 18 - 20 septembrie 

2008, Rotterdam, Olanda 
 

Candidaţii din statele membre ale Uniunii Europene, inclusiv ţările AELS şi ţările 
candidate pot participa la EuroSkills 2008. Ţările se pot înscrie numai după ce devin 
membre ESPO. Candidaţii lor trebuie să aibă vârsta între 18 şi 25 de ani. Fiecare 
domeniu al concursului are un număr restrâns de participanţi. Pentru concursul pe 

echipe vor fi maximum 8-10 echipe formate fiecare din 3 până la 5 membri. În ceea ce priveşte 
participarea individuală, doar maximum 10-12 concurenţi vor putea fi cazaţi, pentru fiecare 
domeniu competiţional în parte. Sunt dezvoltate pachete speciale de găzduire (ospitalitate) 
pentru concurenţi, personal, prietenii şi rudele acestora.  
 
Ţările îşi pot înscrie candidaţii începând cu 1 noiembrie 2007 şi până pe 1 aprilie 2008. 
 
Informaţii detaliate: http://euroskills2008.nl
 
 

 
 
Aşteptăm opiniile dumneavoastră despre buletinul de informare Eurodesk. Este important pentru 
noi să ştim ce informaţii vă sunt necesare. 
 
 
Dacă folosiţi informaţiile de mai sus pentru realizarea materialelor dumneavoastră, vă rugăm să 
menţionaţi ca sursă buletinul Eurodesk şi adresa www.eurodesk.ro
 
 
 

 
 

Buletin realizat de:  
Biroul European Eurodesk şi 

Eurodesk România 
 
 

In România, Eurodesk funcţionează în 
cadrul  

Agenţiei Naţionale pentru 
Programe Comunitare în Domeniul 
Educaţiei şi Formării Profesionale  

ANPCDEFP
 
 

Eurodesk România 
Calea Şerban Vodă 133, etaj 3  
Sector 4, RO-040205 Bucureşti 
Telverde: 0800 80 YOUTH 

e-mail: mihaela.nicolai@eurodesk.eu
URL: http://www.eurodesk.eu/

http://www.eurodesk.ro  
 

 
Informaţia reprezintă cheia participării active în 

societatea de azi.  
Informaţia îţi dă posibilitatea să iei deciziile potrivite 

situaţiilor zilnice. 

Eurodesk este un serviciu gratuit de informare europeană 
care se adresează tinerilor şi celor care lucrează cu tinerii. 
Eurodesk te poate ajuta să obţii cât mai multe informaţii 
despre Europa - te ajută să-ţi cauţi o slujbă în străinătate, să-
ţi găseşti o organizaţie în cadrul căreia să efectuezi un stagiu 
de voluntariat, să derulezi un proiect de schimb de tineret cu 
o organizaţie parteneră dintr-o altă ţară europeană, să afli 
despre oportunităţile de studiu/formare în Europa şi multe 
altele.  

Aceasta înseamnă că te putem ajuta să găseşti cazare în 
Praga, un curs de limbă în Helsinki sau un grup de tineri 
arheologi care sa-ţi fie partener într-un schimb de tineret. 

Eurodesk are deja o istorie de 15 ani şi funcţionează în 30 de 
ţări europene (www.eurodesk.eu).  

Oricare ar fi întrebarea... începe cu noi!

Eurodesk este aici pentru a te ajuta! Ne poţi scrie, telefona, 
trimite un e-mail sau chiar vizita! 
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